

“献血狂人”20年无偿献血7万毫升

相当于14个成年人血量的总和 可以挽救174条生命



黄继军在献血中。

7万毫升的血液是个什么概念？这相当于14个成年人全身血量的总和。如果按救助一个病人平均需要400毫升血液计算，可以挽救174条生命。玉林市退休工程师黄继军从上世纪九十年代末开始献血，至今已整整20年，献血量达7万毫升。

●第一次献血

到了医院还想“退单”

黄继军第一次献血，是因为“榜样的力量”。那是1999年底40岁的时候，他因事拜访玉州区机关工委的一位干部。这位干部因平时就有献血的善举，在他们谈完事情后，无意中聊到了无偿献血的话题上。他对黄继军说，“有机会你也参与献血，对身体有好处，还可以救助他人的生命。”

“这位干部当年在50岁左右，经常献血身体却非常好，我比他年轻，为什么不能献呢？”黄继军之前没献过血，听这位干部一说，心动了，也想用这种方式去救助别人。

然而，黄继军的想法却遭到了家人反对。家人朋友的劝阻，让黄继军犹豫了。但后来他通过咨询调查，发现献血的人很多，而且对身体没有坏处。他觉得家人朋友是“自己吓自己”，于是决定背着他们去献一次血。

“在医院检查后，发觉自己符合献血条件。”但到了要献血的时候，黄继军却犹豫了。他说，看到别人献血“被抽了一大袋”，就感到了害怕。“抽走了一袋的血，什么时候才能恢复？”他走到门外，徘徊了好一会，才最终走进献血室，撸起了袖子。

●当好“宣传员”

不断壮大献血队伍

20年来，黄继军不仅自己献血，还无论走到哪里，都要宣传无偿献血知识，讲解献血的好处。至今，通过他的宣传加入献血行列的人，就达数十人。

黄继军有一个朋友，原来对献血的认识有误区，担心影响身体健康，后来看到黄继军献了这么多年血，身体一直都很好，爬山、跑步、游泳，像个二十好几的小伙子。“原来献血不会影响身

体健康。”在黄继军的鼓励下，朋友试着献了一次血。结果，并没有发觉身体有什么不妥。后来又献了多次，身体各项指标全部正常，而且身体素质比以前更好了，还很少生病。从此，他便上了“瘾”，每月都坚持献血一次。到如今，已是献血数千毫升的“献血达人”。

“一个人的力量有限，有更多的人加入到献血行列中来，才会挽救更多的生命。”在黄继军的影响下，他家的亲戚友人后来都加入了无偿献血的队伍中来。他说，不少人有了第一次献血之后，都会坚持下来，而且，很多人也像他一样，尝到献血的好处后，也当起了无偿献血“义务宣传员”，使得身边献血的队伍不断壮大。

●因为献血

他成了“养生专家”

因为献血，黄继军还成了“养生专家”。“自从献血之后，我对自身的健康特别重视，因为你得为用血的人考虑。”他说，献血需要健康的体魄，所以这么多年来，他一直坚持每天锻炼身体。同时，他还非常注意饮食，还在饮食上总结出了不少“养生经”：多吃蔬菜，保持清淡饮食，少吃烧烤、油炸类食品。

“献血不仅可以帮助别人，还能反过来帮助自己。”如今，献血已成为了黄继军监督自己生活是否健康的一种方式。

黄继军还成为了玉林市中心血站无偿献血应急突击队的队员，当血库贮藏的血液告急，或是遇到什么突发事件血站急需献血时，他都会尽快赶到血站献血。如今，黄继军积累了厚厚一摞献血证，每次抚摸着这些红本本，他似乎都能感受到自己那暖暖的体温。

“血液是可以再生的，而一个人的生命是不能再生的，希望我还能继续用自己的血液，救助更多的人。”已年近60岁的黄继军表示，他从没有因为年龄的增大而想过要中断无偿献血之旅。他说，只要自己身体健康，符合国家献血的规定，他就会坚守在无偿献血队伍里，用自己鲜血去挽救更多需要帮助的人。

据《玉林晚报》

灵山一男子瞒着女友 将儿子送给他人

苦寻18年 母子终相见

“东东，妈妈找你找得好辛苦啊……”近日，钦州市灵山县的曾女士抱着儿子声泪俱下。18年前，她和男友班某光未婚生下儿子小东（化名）。没想到，班某光为了离开她，借口将儿子送到防城港由奶奶抚养，实际上却送给别人。近日，在警方的帮助下，母子俩终于重逢。

▶女子寻儿18年

2002年，曾女士为男友班某光生下一名男婴，取名小东。后来，班某光提出将小东送给在防城港生活的奶奶照顾。

曾女士信以为真，便将小东交给对方。不久，班某光开始冷落曾女士，直到彻底与她失去联系。

▶民警助力寻亲

接到报案后，民警依法立为拐骗案进行侦查，并对嫌疑人班某光开展追捕。由于班某光四处务工，居无定所，给案件侦破带来很大难度。

从接手这一案件起，两年里，专案组民警们跑了上万里，先后前往两广多个市县寻找线索、核实信息。

今年7月2日，在钦州警方的协助下，民警在钦州市钦州港区一工地抓

获班某光。曾女士联系不上男友，去防城港也找不到小东。从此，她与家人踏上茫茫的寻子之旅。这些年来，他们走遍广西和广东的很多地方。

万般无奈下，2018年8月，曾女士向灵山县公安局刑侦大队报案。

获班某光。

班某光供述，当年他为甩掉曾女士，把小东带到钦州市钦北区青塘镇，交给当地一对夫妇收养。

随后，民警在青塘镇顺利找到小东的养父母，并得知小东已18岁，在广东工作。此时，曾女士也在广东打工，当她从民警的电话中得知消息时，放声大哭。

▶肇事者被刑拘

7月8日，曾女士在亲属的陪伴下，从广东赶回灵山县公安局刑侦大队。母子相见时，她疾步上前，一把将儿子紧紧抱在怀里。

“东东，你知道不知道，18年了，妈妈天天都在找你啊！”这句含糊不清的话，伴随着撕心裂肺的痛哭声，道出了曾女士心中数不尽的期盼与思念。

“我一辈子都忘不了今天，我感恩这个社会，感恩生我养我帮助我的所有人。”小东说，“养父母对我一直都很好，我很幸运能有两个母亲，以后我会把两边老人都照顾好、孝敬好。”

目前，班某光因涉嫌拐骗被警方依法刑事拘留，案件在进一步办理中。

据《南国今报》

沉迷打赏女主播 两兄弟没钱去偷鸡

本报讯 据《北海晚报》报道，近日，家住海城区高德街道高菜村委的张奶奶在邻居的陪同下，到高德派出所报警，称自家鸡被盗。接到报警后，民警来到张奶奶家进行了调查走访。

今年以来，高德派出所辖区已经发生多起类似群众被盗窃家禽的警情。民警随即从销赃渠道着手调查，经过连日的走访，民警了解到，从今年3月份至今，有一名形迹可疑的年轻男子每隔十天八天就拿鸡到市场贩卖。经过信息研判，民警进一步确认

到了嫌疑人身份。7月12日，办案民警在海城区一小区内将嫌疑人冯某财、冯某友当场抓获。

据犯罪嫌疑人供述，他们兄弟二人平时无所事事，从今年一月份开始在网上下载了一网络直播软件，在注册成为会员后，就一发不可收拾，沉迷于与网络主播打赏互动。而打赏女主播的钱就是通过他们穿街过巷偷盗群众的家禽销赃换来的。

目前，冯某财、冯某友两兄弟因涉嫌盗窃罪已被公安机关刑事拘留，案件仍在进一步办理中。